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Esta prova ¢ constituida de 70 itens de muiltipla escolha distribuidos em 21 paginas
numeradas, excluindo esta capa e 01 cartfio de respostas. A prova esta assim dividida:
a. Conhecimento Gerais (Itens numerados de 01 a 30):

- Geografia do Brasil, Historia do Brasil, Lingua Portuguesa e Lingua Estrangeira

(Inglés ou Espanhol).

b. Conhecimentos Especificos (Itens numerados de 31 a 70):

- Direito,
Havendo falta de paginas ou defeitos de impressdo, comunigue ao aplicador.
IMPORTANTE: antes de iniciar a solugdo da prova, preencha o alvéolo correspondente
4 sua drea no cartiio de respostas. (op¢do [ 1] [CcFomc |)
As provas e seus gabaritos serflo disponibilizados no sitio da Escola em
www.esfeex.eb.mil.br para consulta.
Tempo total destinado a realizagdo da prova: 04 (quatro) horas.
Leia os itens com aten¢do. Vocé dispora dos 15 primeiros minutos, apés o inicio da
prova, para tirar dividas relacionadas, apenas, 4 impressdo ¢ montagem desta prova.
A interpretaglio dos itens faz parte da resolugdo. Os aplicadores ndo responderdo a
perguntas dessa natureza.
A prova ¢ estritamente individual, sendo proibida a consulta a qualquer tipo de
documento.
Os candidatos somente poderdo sair do local de prova depois de transcorridos dois tergos
do tempo total destinado & realizagio da prova, ou seja, duas horas e quarenta minutos
apés o seu inicio.
A partir dos Gltimos trinta minutos um aplicador, de 10 em 10 minutos, avisard o tempo
que falta para o término da prova. O Gltimo aviso serd dado faltando 01 minuto.
Utilize somente caneta esferogriifica de tinta azul ou preta para assinalar e marcar as
suas respostas no cartdo de respostas.
A correcio do cartdo de respostas é feita por sistema de leitura dtica. Portanto, é de
fundamental importincia o correto preenchimento de todos os campos do cartdo de
respostas, sendo 0 mesmo de inteira e exclusiva responsabilidade do candidato.
Ao terminar a prova levante o brago e aguarde, sentado, até que o fiscal de sala venha
recolher o seu cartdo de respostas ¢ a sua prova. Retire-se em siléncio, apés ser atendido
pelo oficial aplicador.
Observacio: O caderno de questdes e as folhas de rascunho somente poderdo ser levadas
pelo candidato ap6s o término do tempo total da prova.

BOA PROVA!!!



Exemplo: NUMERO DE INSCRICAO 017396.
INSTRUCOES PARA O PREENCHIMENTO DO CARTAO DE RESPOSTAS
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1. ORIENTACOES GERAIS:

a. Utilize SOMENTE caneta esferogréfica de tinta azul ou preta;
b. Preencha COMPLETAMENTE os alvéolos; e
¢. NAO ultrapasse os limites dos alvéolos.

2. PREENCHIMENTO DA IDENTIFICACAO DO CANDIDATO:

CP»0-20062 ~

a. Preencha o ANO do processo seletivo, o0 NOME da sua AREA. o seu
NOME COMPLETO, a sua Guarni¢do de Exame (GE) e o niimero da sua
SALA. !

Vejamos o exemplo: candidato com NUMERO DE INSCRICAO

01739-6, FULANO DE TAL, realizard a prova para DIREITO no + PREENCHIMENTO DAS RESPOSTAS:
COLEGIO MILITAR DO RIO DE JANEIRO, na sala n° 500.
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a. Ocartdo 2.5&3 0 :m_ami ﬁcm itens e as alternativas H.Bmm_.cmmm (A,B,C,DeE);e
MINISTERIO DA DEFESA — EXERCITO BRASILEIRO b. Para cada item s6 é permitida a marcagdo de uma tinica resposta.
DECEx DESMil EsFCEx
CARTAO DE RESPOSTAS

Atenciio para o tempo limite da prova, pois nidio serd concedido qualquer
tempo extra para o preenchimento do Carto de Respostas!

. - ‘ . \\l e Py ety e Tirw 55 0 5w =51 e
ANO: 2017 AREA: DIREITO Veja o exemplo ao lado: HERM G| Clo (e B EITEI[C0][E
NOME: FULANO DE TAL Y o JusiEs]  [walaa] « eslealeaieaind

O candidato marcou : g gy [ (%] (] W T 6 (50 (50 () (5] (&

GE: Rio de Janeiro- C MR J ..A para o item 01 a letra A
SALA: 500 para o item 02 a letra C
para o item 03 a letra D

b. Preencha o seu nimero de inscrigdo na primeira coluna vertical a esquerda.
Agora, realize a marcagio de cada algarismo deste nimero no alvéolo e
correspondente da coluna da direita.

4. ASSINATURA:

Assine 0 seu nome dentro do espaco reservado para isso. Evite ultrapassar
os limites.
Exemplo: candidato cujo nome é FULANO DE TAL.

h?h&\q

ASSINATURA
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*“O processo de industrializag@o da agricultura tem eliminado gradativamente a
separagdo entre a cidade e o campo, entre o rural e o urbano, unificando-os
dialeticamente. Isto quer dizer que campo e cidade, cidade ¢ campo formam

uma unidade contraditéria.”
(Ariovaldo Umbelindo de Oliveira)

Analise as afirmativas abaixo a partir da leitura do texto acima. colocando
entre parénteses a letra “V”, quando se tratar de afirmativa verdadeira, ¢ a letra
“F” quando se tratar de afirmativa falsa. A seguir, assinale a alternativa que
apresenta a sequéncia correta.

() A exemplo disto, pode-se observar uma unidade onde a diferenga entre os
setores da atividade economica (agricultura, pecuaria e outros, em um:;
indistria, o comércio etc, em outro) vai sendo soldada de um lado pela
presenca, na cidade, do trabalhador assalariado (“boia-fria™) do campo.

( ) A partir do avango da tecnologia e a globalizagdo, as industrias estio
ofertando empregos que exigem um alto grau de formagdo atualizada ao
mercado e bons salarios.

() O desenvolvimento do capitalismo esta tornando cada vez maior a
separagdo do campo e da cidade. A separagdo que o capitalismo uniu
durante a transigdo feudalismo/capitalismo envolvendo Camponeses-servos
e artesoes,

() A cidade revela estas contradigdes. Ela é, pois, palco e lugar das lutas rurais
feitas em dreas urbanas e/ou lutas urbanas que ocorrem em 4reas rurais.

(A) V-V-V-YV

(B) V-F-V-V
(C) F~V—-V-F
(D) V~F=F=V
() F~-F-F-F

2. Assinale a alternativa que completa corretamente as lacunas do texto abaixo:

A integragdo do territério pela(o)s e a expansdo da frota
nacional de permitem, entre outras coisas, descrever a imposigo
do sistema de circulagdo no Brasil em um pais continental
com grande disponibilidade hidrica.

(A) estradas — veiculos — rodoviaria
(B) rios —navios — fluvial

(C) estradas — navios — fluvial

(D) rios — veiculos — rodoviéria

(E) estradas — veiculos — pluvial

Inovagdes técnicas e organizacionais na agricultura concorrem para criar um
novo uso do tempo e um novo uso da terra. O aproveitamento de momentos
vagos no calendério agricola ou o encurtamento dos ciclos vegetais, a
velocidade de circulagdo de produtos e de informagdes, a disponibilidade de
crédito e a preeminéncia dada & exportagdo constituem, certamente, dados
que vdo permitir reinventar a natureza, modificando solos, criando sementes e
até buscando, embora pontualmente, impor leis ao clima.

(FONTE: SANTOS, Milton; SILVEIRA, Maria Laura. O Brasil: territrio e
sociedade no infcio do século XXI. 2° ed., Rio de Janciro: Record, 2001,)

Assinale a alternativa correta que se refere ao texto acima:

(A) agricultura familiar

(B) celibato no campo

(C) éxodo rural e urbano

(D) modernizagdo da agricultura
(E) populagio agricola
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4. Sobre os conceitos, as caracteristicas e as areas de ocorréncia no Brasil do

bioma Caatinga, analise as proposi¢des abaixo e, em seguida, assinale a
alternativa que apresenta a resposta correta.

I. Um bioma que apresenta em suas espécies a xeromorfia, um
revestimento dos tecidos que ajuda a perder menos 4gua por
transpiragdo.

Il.  Tem como designagdes locais o carrasco, uma formagdo de matas
secas onde predomina o pau-pereiro, os Juazeiros, os angicos, o pau-
ferro e a barriguda.

IIl.  Ocupam terrenos planos ou levemente convexos do Brasil Central,
com algumas ocorréncias isoladas na Amazénia, em Sdo Paulo e em
Minas Gerais. Uma das principais influéncias da topografia estd na
drenagem, que se caracteriza por rios perenes ladeados por matas de
galeria e buritizais.

IV.  Costumam ser muito homogéneas.

(A) Somente I e III estdo corretas.
(B) Somente II e III estdo corretas.
(C) Somente [ e 11 estdio corretas.
(D) Somente IT e IV estdo corretas.
(E) Somente III e IV estdo corretas.

5. Contemporaneamente, aos fatores tradicionais de localizagdo das atividades

industriais no territrio, em escala nacional e regional, somam-se a concessio
de terrenos para instalagio de fabricas e isengdes totais ou parciais de
impostos. Marque a alternativa correta que indica como esses fatores em
conjunto sdo conhecidos:

(A) desconcentragiio concentrada
(B) guerra fiscal

(C) dispersdo produtiva

(D) especializagdo produtiva
(E) dispersdo industrial

6.

Analise as afirmativas sobre a divisio regional do Brasil, colocando entre
parénteses a letra “V”, quando se tratar de afirmativa verdadeira, e a letra “F”
quando se tratar de afirmativa falsa. A seguir, assinale a alternativa que
apresenta a sequéncia correta.

() O IBGE, Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica, foi criado no
governo de Getilio Vargas, com a finalidade de conhecer melhor o
territério nacional e os dados estatisticos da populag@o brasileira, Para
tanto, foi necessério considerar as enormes diferengas existentes nas
diversas dreas do Brasil.

() A regido Sudeste foi criada na divisdo regional do pais de 1969, que
passou a adotar o critério de regides homogéneas, fazendo também
desaparecer a antiga regido Leste o que incluiu os Estados da Bahia e
de Sergipe na regido Nordeste.

( ) A awal divisdo regional, baseada em macrorregides homogéneas,
manteve as mudangas operadas a partir da Constituigio de 1988, com
0 Estado de Goids desmembrado e o surgimento do Estado de
Tocantins passando a integrar a regido Centro-Oeste.

(A) V-V-V
B) V-V—F
€ F-V-V
D) F-F-V
(E) F=F—F

Devido a sua posigéo geogrifica, com influéncia da tropicalidade, o territorio
brasileiro sofre grande influéncia de sistemas meteorolégicos, sendo estes os
principais responséveis por episédios de chuvas e estiagens no pais, tais
como: chuvas nas regides Nordeste e Norte, em margo e abril, e as estiagens
prolongadas ou chuvas intensas no Sudeste ¢ Sul do Brasil. Marque a
alternativa correta acerca da atuacdo, respectivamente, que esses fendmenos
estdo associados:

(A) Massa equatorial continental (mEc) e da Massa polar atldntica (mPa).

(B) Massa tropical continental (mTc) e da Massa tropical atlantica (mTa).

(C) Massa equatorial atlantica (mEa) e da Massa tropical continental (mTc).

(D) Zona de Convergéncia do Atlintico Sul (ZCAS) e da Zona de
Convergéncia Intertropical (ZCIT).

(E) Zona de Convergéncia Intertropical (ZCIT) e da Zona de Convergéncia
do Atlantico Sul (ZCAS).
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8.

Assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna do texto abaixo.

Também conhecida como floresta pluvial tropical, a
é um dos biomas mais importantes a preservacdo da biodiversidade brasileira
e mundial, mas ¢ o mais ameagado, restando atualmente apenas 7% da sua
drea original, que chegava a cobrir uma érea de 1 milhdo de km”.

(A) floresta amazo6nica
(B) mata atlantica

(C) mata dos cocais
(D) mata de araucéria
(E) vegetagdo litordnea
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Com relagdo as atividades econdmicas no periodo colonial brasileiro, pode-se
afirmar que tiveram como sentido principal “fornecer ao comércio europeu
géneros tropicais ou minerais de grande importincia; o agucar, o algoddo, o
ouro...”
(FURTADO, Celso. Formag¢dio econdmica do Brasil. Sdo Paulo:
Companhia das Letras, 2007, P. 118)

Entendendo o sentido colocado no texto, analise as afirmativas,
colocando entre parénteses a letra “V”, quando se tratar de afirmativa
verdadeira, e a letra “F” quando se tratar de afirmativa falsa. A seguir,
assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta.

() Estruturou-se sobre a grande propriedade, a monocultura e o trabalho
escravo.

() Proporcionou o enriquecimento de um grupo de poderosos traficantes
de escravos.

( ) A produgdo aurifera foi desenvolvida sob rigida fiscalizagdo da
metrépole.

(A) V-F-V

(B) F-V-V

(C) F-F-V

(D) F-F-F

(E) V-V-V

10.

Em 1532, D. Jodo III decidiu-se pela criagdo das capitanias hereditarias.
Marque a alternativa correta sobre as capitanias hereditarias:

(A) Os lotes de terras foram entregues aos chamados capitdes donatarios que
constituiam um grupo diversificado.

(B) Um numero expressivo dos capitdes donatarios era da grande nobreza de
Portugal.

(C) Os donatarios recebiam titulo de proprietério dos lotes de terra.
(D) Os donatarios tinham o direito de vender ou dividir a capitania.

(E) Na pratica, os donatarios exerciam pouco poder administrativo e juridico
sobre a capitania.

. Analise as proposigdes abaixo sobre a populagio indigena no Brasil colonial e,

em seguida, assinale a alternativa que apresenta a resposta correta.

I. Os grupos indigenas encontrados no litoral pelo portugués eram
principalmente tribos do tronco tupi.

II. O povo Tupi encontrado pelos portugueses praticava a agricultura, dentre
os rogados estavam o da mandioca, o do milho e o do tabaco.

III. A unidade linguistica e cultural dos povos indigenas contribuiram para a
formagido de duradoras confederagdes regionais que impediram o inimigo
de conquistar varias areas do litoral.

IV. A prética da antropofagia foi iniciada com a chegada dos portugueses
como uma forma de amedrontrar os invasores.

(A) Somente | e III estdo corretas.
(B) Somente II e III estdo corretas.
(C) Somente | e Il estéo corretas.
(D) Somente Il e IV estdo corretas.
(E) Somente III e IV estdo corretas.
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12. Em relagdo a vinda da familia real portuguesa para o Brasil e os fatos
relacionados a esse evento, associe a segunda coluna de acordo com a
primeira e, a seguir, assinale a alternativa com a sequéncia correta.

FATOS
1. Bloqueio Continental

(1806).

2. Abertura dos Portos
(1808).

3. Tratado de Comércio e
Navegagéo (1810).

4. Tratado de Alianga e
Amizade (1810).

5. Congresso de Viena

(1815). inclusive Portugal. império brasileiro e, consequentemente, com o advento da repiiblica, analise as
proposi¢des abaixo e, em seguida, assinale a alternativa que apresenta a
(A) 1-4-5 resposta correta,
(B)4-3-5
C)5-1-2 . O conjunto de incidentes entre a Marinha e 0 Governo Imperial.
MW w MM Hw IL. A intensificagdo da campanha abolicionista, que a acanhada Lei do
Ventre Livre ndo conseguiu amenizar.
13. Assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna abaixo. I1. O monopélio da elite cafeeira paulista, ao longo do Segundo
s : : Reinado, no cargo da presidéncia do Conselho.
(0) foi marcado por um debate que girava em torno
de dois programas politicos antagbnicos: o centralismo da corte, de um IV. Os conflitos entre as ordens do Papa catélico e as determinagdes do

lado, e o autogoverno provincial, de outro. Além de ter sido um periodo

()

L3

CARACTERISTICAS DO FATO
Foi marco impulsionador para D. Jodo
assinar o decreto que elevou o Brasil a

14. Assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna abaixo.

“Na néo houve martirios, nem grandes heroismos, foi
um mero sintoma da generalizagdo do pensamento liberal que vai explodir na
geragdo seguinte. As reunides ocorriam na Sociedade Literaria. A devassa se
realizou de dezembro de 1794 a fevereiro de 1795. Entre os presos
processados estavam Silva Alvarenga e Afonso Arinos.”

categoria de Reino Unido a Portugal e

Algarves. (A) Conjuragdo Baiana

(B) Conjuragido Mineira

(C) Conjuragdo do Rio de Janeiro
(D) Revolta de Felipe dos Santos
(E) Revolugdo Pernambucana

Ato que pds fim a trezentos anos de
sistema colonial, uma vez que rompeu
com o exclusivismo comercial entre a
Metrépole e Colénia.

Tormou os produtos ingleses mais
competitivos que os demais paises,

dindgmico, em que estourou rebelides em varias provincias, que
reivindicavam autonomia e criticavam as instincias decisorias.”

(A) Periodo Regencial
(B) Primeiro Reinado
(C) Segundo Reinado
(D) Periodo Joanino

(E) Periodo Republicano

(A) Somente | e I1l estdo corretas.
(B) Somente II e III estdo corretas.
(C) Somente I e Il estdo corretas.
(D) Somente II e IV estdo corretas.
(E) Somente I1I e IV estdo corretas.

I5. Com relagdo aos fatores que contribuiram no processo de crise final do

Imperador, relativas a questdes da Igreja Catélica no Brasil.
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Um setor importante com o advento da Repablica foi o dos militares que
estiveram a frente dos dois primeiros governos republicanos. Marque a
alternativa correta sobre o que podemos destacar deste periodo:

(A) Os militares formavam um grupo coeso e homogéneo.

(B) A Marinha e o Exército eram forgas aliadas na defesa da consolidagdo
republicana.

(C) Deodoro da Fonseca e Floriano Peixoto tinham as mesmas concepgdes
politicas positivistas.

(D) O trago marcante desse periodo foi a ideia de um Executivo forte.

(E) Os militares defendiam, unanimemente, o liberalismo.

="

LINGUA PORTUGUESA _
_————J

17

18.

=l

. Em “As cidades sdo também as pessoas que estdo excluidas da economia

tradicional, ou apenas gravitando em torno de seu niicleo duro e impenetravel...”
e “Modelos de topografia social que ndo permitem recriar novos polos
socioecondmicos estdo perenizando e alimentando as desigualdades.”, marque a
alternativa correta acerca do significado, respectivamente, das palavras em
destaque:

(A) agravando-se e prosseguindo

(B) locomovendo-se e estigmatizando
(C) transmutando-se e continuando
(D) movimentando-se e progredindo
(E) movendo-se e perpetuando

Assinale a alternativa que completa corretamente as lacunas abaixo.

“A traz a simplicidade como principio
basico e preconiza que o produtor do texto deve primar pela
, ou seja, deve dizer o que estd relacionado ao tépico
caso contrario, pode provocar problemas de
numa produgdo textual,”

conversado ou,

(A) maxima da relagdo — relevancia — coeréncia

(B) maxima da qualidade — relevéncia — coes@o

(C) maxima da rela¢@o — quantidade - relevancia
(D) maxima da quantidade — relevancia — qualidade
(E) maxima da maneira — qualidade — coesdo

19. Analise as afirmativas abaixo, colocando entre parénteses a letra “V™, quando

20.

21

se tratar de afirmativa verdadeira, e a letra “F” quando se tratar de afirmativa
falsa. A seguir, assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta.

() Em “Todos os candidatos foram 6timos nas tarefas tedricas e péssimos nas
tarefas praticas.” ha dois adjetivos superlativos absolutos.

( ) Em “Individuos anoréxicos geralmente apresentam aparéncia macérrima e
parcissimo indice de nutrientes no organismo.” ha dois adjetivos

superlativos sintéticos.

( ) Em “José Teixeira fez o melhor projeto para a empresa, sendo considerado
mais habilitado que os outros candidatos para assumir a vaga de diretor

geral.” ha dois adjetivos superlativos relativos.

(A)V-F-F
(B) V-F-V
(€ F-V-V
D) V-V-F
(E) F=F-V

Marque a alternativa correta que expressa o fendmeno semantico em: “Eles
passaram todo o dia no banco sem ter nenhuma informago e sem perceber o
tempo passar.”

(A) polissemia
(B) antonimia
(C) metonimia
(D) sinonimia
(E) parafrase

Assinale a alternativa que completa corretamente, respectivamente, as
lacunas abaixo.

A istir a estos bondo 0S ou compa ivos a iona
mecanismos nervosos e cerebrais que proporcionam um sentimento de bem-
estar capa de nos estimular a multiplicar esses atos.

(A)ss—j—z—sc—ss—s
(B) ss—g—s—8s—Cc—Z
(C)c—g—s—ss—ss—1z
(D)sc—j—s—c—-c—s

(E) c—g—2z—Sc—C—2
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22. Assinale a alternativa correta que ::.:om. respectivamente, 0 tempo e 0 modo \/\\\.. INGLES - A
dos verbos em destaque no texto abaixo.

23.

Poderiamos iniciar essa conversa dando alguns exemplos de empresas
que comecaram a entender a importancia da diversidade. Talvez o exemplo
do momento seja a Skol, com seu novo comercial, "Viva a Diferenga", ou até
mesmo suas latinhas que representam diferentes tons de pele.

(A) futuro do pretérito do indicativo — pretérito perfeito do indicativo —
presente do subjuntivo

(B) pretérito imperfeito do indicativo — pretérito imperfeito do indicativo —
futuro do subjuntivo

(C) pretérito perfeito do indicativo — pretérito perfeito do indicativo — presente
do subjuntivo

(D) pretérito imperfeito do subjuntivo — pretérito imperfeito do indicativo —
presente do indicativo

(E) infinitivo flexionado — futuro do pretérito do indicativo — imperativo

Marque a alternativa correta acerca da circunstincia introduzida pelas
preposigdes em destaque no texto abaixo:

“Alguns disparos podem calar representantes emblematicos da vida
selvagem, como Cecil, o ledo mais querido do Zimbébue, morto em julho a

flechadas, ou as dezenas de rinocerontes e elefantes ameagados de extingio
que sdo derrubados a bala, todo més, em diversos paises da Africa.”

(A) destino

(B) instrumento
(C) posse

(D) gradagido
(E) extensdo

T——__

24,

25.

26.

Read the text below and answer questions 24 and 25 according to the text:

This news is about an 84-year-old woman from the UK. Her name is
Ursula and she left school in 1944 unable to read. She had no time to learn to
read because she had to look after her ill parents.

Ursula felt sad that she could not read the papers or books like other
people. She decided to learn to read now, in her 80s. She hopes that she
can inspire other people to read too.

What is the main verb tense used in the text? Choose the correct verb tense.

(A) simple past

(B) past perfect

(C) simple present

(D) presente perfect continuous
(E) presente perfect

According to the text, the meaning of the words ill parents is:

(A) parentes cansados
(B) familiares distantes
(C) pais velhos

(D) parentes doentes
(E) pais adoentados

Choose the alternative according to the right use of modals.

(A) Do you can close the door, please?
(B) Would you please bring me some tea?
(C) We must go to the beach yesterday.
(D) I can to go with you.

(E) I needn't to do this now.
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27. Choose the alternative that correctly completes the sentences according to the
right use of articles:

When we cross the street we must wait for the green man on
crossing sign, but in one Australian city, he no longer wears trousers.
city of Melbourne is now in the news because it changed some
pedestrian lights from men to women. member of the Melbourne city
board thinks that to see only male figure is not right. She hopes that
female figure will make our world equal.

of the

(A) the —the —a —a — the
(B) the —the—an—a—a
(C) a—a—a—the —the
(D) a—a—the—an —an
(E) a—the —the —a —the

28. Choose the alternative that correctly completes the sentence below.
John wanted find a new apartment the city center but
they were not him.
(A) to—in—in

(B) forto—on — into
(C) for —in — onto
(D) to —in— for

(E) to—on—on

29. Choose the alternative that correctly completes the sentence below.

Which color do you like , yellow or white?

(A) more
(B) most
(C) the most
(D) many
(E) much

30. Write “T” if the sentence is grammatically correct, and “F” if it is
grammatically incorrect. Then choose the alternative with the correct

sequence.
() Many animals are disappearing because of the greenhouse effect.
() Most of the dogs in the kennel are sick.

( ) There are only a little monkeys in the zoo.

( ) Birds need few water to live.

( ) Dogs eat a lot of meat.

A T-T-F-F-T

B)YF-T-T-F-T

C©) T-F-F-T-F

M) F-F-F-F-T

EB)T-T-T-T-F
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Considere el texto para resolver los itens 24 a 30.

LAS HERIDAS PSICOLOGICAS DE LOS REFUGIADOS - Irene Savio

No pueden dormir interrumpidamente. Narran flashbacks, que a veces
también ocurren de dia. Algunos se sienten perseguidos, incluso victimas de
complots inexistentes. Sufren de ansiedad, depresion leve o estrés. Otros padecen
apatia y cansancio cronico. No se fian. Manifiestan sintomas somaticos, como
hinchazones en la piel, dolores de cabeza y de estomago. Cuando no pueden mis,
tienen explosiones de rabia incontrolada que, en la gran mayoria de los casos,
acaban con actos de autolesion, es decir, contra ellos mismos. Los hay que han
intentado suicidarse. El anhelo de la sofiada Europa, en parte frustrado, su dificil
fuga de guerras y persecuciones, y las condiciones de llegada al viejo continente,
influyen. Las atrocidades que han experimentado, o a las que han asistido en sus
paises de origen o de transito, también. Son los inmigrantes y refugiados con
trastornos mentales, un colectivo que, en los altimos afios, ha ido en aumento en
Europa, donde muchos, demasiados, no reciben una atencion médica adecuada,
pues todavia el debate esta verde y los recursos de personal — tanto operadores
como investigadores — y los fondos econdémicos escasean.

El fenémeno sigue unos patrones similares en los principales paises
europeos en primera linea en la recepcion de migrantes y refugiados. A causa de
la prolongacién de los conflictos bélicos en el norte de Africa — en particular, en
Libia — y en Oriente Medio — Siria, Irak y Afganistan —, y de la amplificacion del
fenémeno de las redes que se lucran con el trafico de personas, los inmigrantes y
refugiados llegan cada vez mas traumatizados. En los paises de origen sufren las
lacras de guerras — incluyendo torturas y violencias sexuales reiteradas —,
mientras que en los de transito —donde se sufre de hacinamiento en campos de
refugiados o incluso esclavizacién, como el caso libio — son victimas vulnerables
de las redes de trafico.

Aunque no hay un consenso definitivo sobre los aspectos mas especificos de
un fenémeno adn en curso, lo que si ha detectado la mayoria de los expertos
europeos es que una de las patologias més recurrentes entre los afectados es
precisamente el trastorno de estrés postraumatico, asi como la manifestacion de
sintomas relacionados con la depresion.

(Las heridas E.g_om_nmm de los refugiados - Irene Savio/03 Agosto 2016.

hit

24. Los ataques de ira e intentos de suicidio que sufren los migrantes y
refugiados en Europa son causados por , decida cual
es la alternativa correcta.

(A) las atrocidades vividas, asistidas en sus paises, o en los paises de
transito.

(B) pronto no obtener un puesto de trabajo y escuela para sus hijos.

(C) no acostumbrarse con la lengua y la alimentacion que reciben en el
viejo continente.

(D) no obtener una habitacion para abrigarse y sobrevivir a las bajas
temperaturas,

(E) los ataques de persecuciones que sufre y por ser victimas de complots.

25. De acuerdo con el texto, marque la respuesta correcta:

(A) las redes de trafico son las (nicas responsables por las heridas
psicoldgicas en los migrantes y refugiados.

(B) los expertos europeos todavia no han detectado la patologia recurrente
entre los refugiados.

(C) los migrantes y refugiados reciben todo tipo de auxilio médico en los
paises europeos.

(D) el anhelo de la sofiada llegada al viejo continente, y las condiciones de
llegada, en parte es frustrado.

(E) las mujeres jovenes y nifias no son victimas en sus paises y tan poco en
los paises de trafico.

26. La expresion “esta verde” (l. 14) equivale en portugués a
decida cual es la alternativa correcta.

(A) esta superado
(B) esta tardio

(C) esta prematuro
(D) esta ultrapassado
(E) esta obsoleto
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27.

28.

29.

30.

Marque la respuesta correcta al respecto al uso de la lengua, las palabras:
Algunos (1. 02); como (1. 04); contra (1. 07); sobre (1. 26); Aunque (l. 26) son
respectivamente:

(A) pronombre — verbo — adverbio — preposicién — conjuncién

(B) adjetivo — adverbio — verbo — conjuncién — interjeccion

(C) pronombre — preposicion — preposicion — adverbio — conjuncion
(D) adjetivo — verbo — adverbio — preposicién — interjeccién

(E) pronombre — conjuncidn — preposicion — preposicién — conjuncion

Decida cual es la alternativa correcta donde la eufonia del articulo
determinante estd correctamente empleado:

(A) Los jovenes y mayores refugiados sienten el peso de la atrocidad del viaje.
(B) La llegada al puerto produjo apatia general entre los mayores y jévenes.
(C) La ansiedad y el hambre por vivir en paz es la ténica entre los refugiados.
(D) Todos jovenes y mayores son afectados por y la inseguridad del viaje.

(E) Llegar a Europa suena a los refugiaos como a cuentos de las hadas.

Marque la frase que admiten la contraccién al:

(A) Iremos rapidamente aduna para recibir los refugiados.
(B) Las sefioras mayores subian tranvia con dificultad.
(C) Los transeintes iban ayudar a los nifios.

(D) Después de la llegada los refugiados iban ducharse.
(E) Es bueno que ayudemos todos generosidad.

Marque las formas verbales que aparecen en las frases abajo estdn
respectivamente en los tiempos verbales:

... que a veces también ocurren de dia.” (I. 1-2)
“... ha ido en aumento en Europa ...” (.. 12-13)

(A) presente de indicativo y futuro perfecto de indicativo.

(B) pretérito indefinido y pretérito imperfecto de indicativo.

(C) presente de indicativo y pretérito perfecto de indicativo.

(D) presente de subjuntivo y pretérito imperfecto de subjuntivo.

(E) presente de indicativo y pretérito pluscuamperfecto de indicativo.
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Os itens 31, 32 e 33 devem ser respondidos com base no texto abaixo.

O 1° Ten John é bem mais antigo que o 1° Ten Ringo, porque foi promovido ao
posto atual 2 anos antes. Ambos comandam pelotdes da 1 Companhia de Fuzileiros
do 84° BIMtz (Batalhdo de Infantaria Motorizada) do Exército, no Rio de Janeiro-RJ.
Ringo ¢é baterista e, embora seja Tenente de Infantaria, costuma tocar bateria com a
Banda da OM (Organizagdo Militar) em festas do batalhdo, a pedido do Comandante
de Companhia. Apesar de sempre atender a pedidos como esse, Ringo acha que o Ten
John é sempre beneficiado com as melhores missdes e mais elogiado.

Dia 6 de setembro de 2017 todos do Batalhdo foram liberados ao meio-dia, ap6s
intensos treinamentos para o desfile da Independéncia, devendo, todos os militares do
Batalhdo, estarem em forma a meia-noite (12 horas depois da liberagdo). Essa
formatura foi determinada para ser conferida a presenga de todos e todos pernoitarem
no quartel para o desfile no dia seguinte, e as demais atividades previstas.

Ringo nesse dia estava especialmente irritado. Por volta das 23:00h ainda do dia
6 de setembro de 2017, estava tirando a bateria de dentro do carro (bateria, pertencente
a banda do quartel, estando incluida em carga da OM), pois tocaria no almogo
comemorativo da Independéncia, no quartel, embora ndo fosse desfilar, e so iria
montar o instrumento na manha seguinte. Por ser sempre chamado para ser o baterista,
Ringo tinha as chaves da sala onde era guardada a bateria da banda e tinha autorizagio
para pega-la e transportd-la livremente, mesmo para fora do quartel, sem precisar
solicitar, o que era de conhecimento geral. O carro em questdo era uma picape, cabine
simples, onde o instrumento ficava a mostra, preso por extensores e que o Ten Paul,
mestre da banda, proprietério do veiculo, emprestara apenas para Ringo levar a bateria
até os fundos do quartel, ap6s isso, deveria devolvé-la ao dono, na sala de ensaios da
banda.

Quando tirava o primeiro tambor de dentro do carro (veiculo também
pertencente a carga da OM) John se dirigiu a ele para dizer, secamente, que o
Comandante de Companhia mandara Ringo montar imediatamente a bateria no
rancho. Irritado com a forma seca de falar de John, Ringo responde que: “E, Ringo

estd sempre & disposi¢do para tocar de graca e sem qualquer recompensa. Mas hoje,
Ringo ndo vai estar!™. Apoés isso, desfere um soco que quebra o nariz de John e o faz
desmaiar. Coloca o tambor de volta no carro e sai com ele ndo mais retornando ao
quartel. Vai entdo para sua casa, imével proprio, situada em bairro proximo ao quartel,
passa a bateria para seu carro e sai sem rumo disposto a formar uma banda e sair em
“vida louca” pelo pais fazendo shows. Abandona ali o carro, sem qualquer dano e com
a chave sob o tapete. Liga entdo para George, um médico recém-formado que estava
convocado, como médico, a incorporagdo no Exéreito, que ja estava comparecendo
diariamente ao quartel e que ja tinha incorporagdo ao Exército prevista para 10 de
setembro de 2017. Disse entdo ao George: “George, vocé € meu guitarrista favorito,
esquece essa coisa de incorporagdo e vamos sair tocando pelo Brasil! Ja compus até
uma musica — “Ringo ndo vai estar”. Diante da divida de George, Ringo insistiu até
convencé-lo. Ambos partiram no dia 7 de setembro de 2017 para Palmas-TO,
formaram a banda “Dé Bito”, com mais dois integrantes e sairam tocando pelo Brasil.

Quatro anos mais tarde, quando andava por lazer, em um fim de semana, por
um shopping de Brasilia, John, agora Capitéo, ainda servindo no 84° BIMtz, vé Ringo
e George. Como militar o Capitdo John do Exército se identifica, exibindo a carteira
militar, e da voz de prisio a ambos, por serem, respectivamente, desertor e
insubmisso. George se rende com méos para o alto, mas Ringo agride John com um
soco que pega de raspdo no brago, produzindo um arranhdo (que sangrou mas nio
necessitou de pontos e ndo causou deformidade posterior, nem qualquer necessidade
de interrupgdo de atividade nem atendimento médico). John se protege com um golpe
que joga Ringo no chdo sem machucar este e o rende com sua arma. Bem irritado com
a agressdo, John prossegue em sua reagdo passando a espancar violentamente Ringo,
que esta caido. Quando George, ainda de mdos para o alto, passa a suplicar que ndo
bata mais em Ringo, pois este ja esta bastante machucado, John comega a espanca-lo
também até ser contido por segurangas. O Exército € acionado e todos sdo levados
para o Batalhdo de Policia do Exército de Brasilia. Ringo sofreu lesdes corporais
graves e George apenas lesdes leves, sendo levados para o Hospital das Forgas
Armadas em Brasilia para avaliagio.
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..1:.' U - —

_

— ..

DIREITO

CONCURSO DE ADMISSAO - 2017 ao CFO/QC — 2018

Visto: &:da;?p. 1= _|I molr__'._

-

31.  Analise as afirmativas abaixo e, em seguida, assinale a alternativa correta:

33. Analise as afirmativas abaixo, colocando entre parénteses a letra “V”, quando se

tratar de afirmativa verdadeira, e a letra “F”, quando se tratar de afirmativa falsa.

1. Ringo deverd responder pelos crimes de violéncia contra superior e lesio A seguir, assinale a alternativa correta:
corporal perante Conselho Especial de Justica em uma Auditoria da 1
CIM (Circunscrigdo Judiciria Militar), no Rio de Janeiro. () Ao jogar Ringo ao chdo com uma golpe, defendendo-se da agressdo de
II. Instaurado processo pela agressdo contra John e ndo se conseguindo citar Ringo, John agiu em legitima defesa, incidindo em excesso de legitima
Ringo e. mesmo apés a citagdo por edital, ele nio comparecer nem defesa a0 prosseguir com a agressio em Ringo, caido no chio, e em
constituir advogado, ndo é cabivel a suspensdo do processo e do curso do George, causando lesdes graves em ambos.
prazo prescricional: o processo seguird a revelia. () Os crimes de desergdo e insubmissdo relatados sdo de competéncia da 1*
III.  Ringo passa a condigéio de desertor em 16 de setembro de 2017. CIM, no Rio de Janeiro. Os crimes ocorridos no shopping seriam da
IV. Ringo praticou crime de peculato-furto pela subtragio da bateria e de competéncia da 11* CIM, em Brasilia, mas em razio da conexdo com
furto de uso pela conduta em relagio a carro. aqueles, prevalece a competéncia da 1* CJM.
(A) Somente I, Il e IV estdo corretas. e WMWMMMMM Mwmmﬂwwmmn%hwmmrwmh”wmo il Rl
(B) Somente I esta correta. .
(C) Somente I e II1 estio corretas. (A) V-F-V
(D) Somente II e I estdo corretas. (B) F-F-V
(E) Somente III e I'V estdo corretas. (C) V=-F-=F
D) F-V-V
32, Analise as afirmativas abaixo e, em seguida, assinale a alternativa correta: (E) F-V-F

Analise as afirmativas abaixo, colocando entre parénteses a letra “V”, quando se
tratar de afirmativa verdadeira, e a letra “F”, quando se tratar de afirmativa falsa. A
seguir, assinale a alternativa correta:

[.  Ringo ndo praticou o crime de violéncia contra superior ao agredir John no 34.
shopping, uma vez que fora excluido ao desertar, passando a ser civil.
I O crime de lesdes corporais praticadas por John, no shopping, contra
Ringo, ndo € crime militar, nem o crime de lesdes corporais praticado

contra George. () A Teoria do Cubo impossivel define o que é crime propriamente militar
III.  Se Ringo for considerado incapaz em inspegdo de satide livrar-se-a da embora mostre que néio hé definigéo legal do conceito. .
reinclusdo e do processo. () Se um estrangeiro que estd cursando a Escola Superior de Guerra no
IV. Se George for considerado apto na inspegdo de saude, seré incluido. Brasil comete crime militar, a regra geral ¢ que ele responda pelo crime
_ segundo a lei penal de seu pais.
(A) Somente I, II e III estdo corretas. () Nao € possivel ocorrer crime militar praticado por civil contra civil em
(B) Somente III e IV estdo corretas. tempo de paz.
(C) Somente | e III estio corretas.
(D) Somente 11 esta correta. (A) V-F-V
(E) Somente IV esta correta. B) F-V-F
(©) V-F-F
(D) F-V-V
(E) F-F-F

ﬁ
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35. Analise as afirmativas abaixo, colocando entre parénteses a letra “V”, quando
verdadeira, e a letra “F”, quando falsa. A seguir, assinale a alternativa correta:

() Se, em tempo de guerra, o Cabo Harrison, que pertence a um batalhdo

()

que estda na retaguarda, aguardando ser deslocado para a frente de
combate, foge de seu acampamento, em 16 de dezembro de 2016 e sé
volta, dizendo-se arrependido, no dia 23 de dezembro de 2016, ja esté na
condigdo de desertor ao se apresentar.

Se o Soldado Ringo, em tempo de guerra, envenenar a 4gua potavel
disponivel para as tropas que se encontram na linha de frente do combate

37. Analise as afirmativas abaixo, colocando entre parénteses a letra “V”, quando se
tratar de afirmativa verdadeira, e a letra “F”, quando se tratar de afirmativa falsa.
A seguir, assinale a alternativa correta:

() Hierarquia e disciplina ndo tutelam somente as For¢as Armadas e

(

)

instituigdes militares estaduais e distrital, mas sio garantias para os
individuos e a Sociedade, sendo esse um dos motivos para serem
inconstitucionais a greve e a sindicalizagdo dos militares.

Se o Cabo Paul, condenado por crime de lesdo corporal dolosa, cumpre
suspensdo condicional da pena pelo menor periodo de prova previsto na

Lei, aceitando as condigdes em audiéncia admonitéria datada de 23 de
abril de 2017, se ndo houver prorrogagio nem revogagdo do “sursis” seu
periodo de prova ird até 23 de abril de 2019.

Entendendo o Dr. Paul, advogado do Cabo John, que o Comandante de seu
Batalhdo do Exército no Rio de Janeiro, o indiciou em IPM (Inquérito
Policial Militar) de forma ilegal e arbitraria, deve ingressar com pedido de

com o inimigo, ainda que ninguém morra envenenado, terd praticado
crime em que poderd ser condenado & pena de morte.
() No caso da afirmativa acima, relativa ao envenenamento praticado pelo
Soldado Ringo em tempo de guerra, Ringo seria processado e Julgado ()
pelo Conselho de Justica.

(A) V-F-V Habeas Corpus na 1* Circunscrigdo Judiciria Militar.
(B) V-V-F
(€©) V-V-V (A) V-F-V
D) F-V-V (B) V-F-F
(E) F-F-F (C©)V-V-V
i . > . , MY-V=¥
36. Analise as afirmativas abaixo, colocando entre parénteses a letra “V”. quando ® F-F-V

verdadeira, ¢ a letra “F”, quando falsa. A seguir, assinale a alternativa correta:

() Os tipos penais dos crimes militares, tanto dos crimes dolosos, quanto dos
culposos, sdo tipos penais fechados.

() Segundo os dispositivos legais do CPM (Cédigo Penal Militar) um crime
previsto no estatuto do desarmamento néio tem como ser considerado crime
militar.

() Analisando o positivado na Lei 8.072/1990, conhecida como Lei dos
Crimes Hediondos, verifica-se que nenhum crime militar pode ser
classificado como crime hediondo; no entanto, nio ha vedagdo nela
prevista quanto & aplicagdo dessa lei ao crime militar de tréfico de drogas.

(A) F-V-F
(B) V-F-V
(C) F-F-V
(D) F-V-V
(E) V-V-V

E
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Os itens 38, 39 e 40 devem ser respondidos com base no texto abaixo.

Bandidos pertencentes a fac¢do “Bandidos sanguindrios”, organizagio
criminosa de grande porte, responsavel por dezenas de explosdes de caixas
eletronicos, assaltos a banco e maior parte do trafico na regido metropolitana de
uma grande cidade brasileira atacam um quartel do Exército durante a
madrugada do dia 28 de outubro de 2016. Matam um soldado sentinela de
forma silenciosa, com golpe de faca, para poderem entrar no quartel e roubar
fuzis. Embora ndo tivessem alicate de corte, conseguem facilmente, com uma
simples coronhada abrir o cadeado de uma reserva de armamento da Companhia
comandada pelo Capitdo Lennon porque este colocara cadeados bem frageis,
provisoriamente na grade da reserva, contrariando normas expressas que
determinam cadeados bem mais resistente e fortes, que ndo abririam sem
material especifico.

Os meliantes sdo interrompidos pela chegada rapida do comandante da
guarda e quatro sentinelas, acionados quando o cabo da guarda encontrou o
corpo da sentinela. Os bandidos correm para o muro para conseguirem fugir
com as armas. Como dois dos criminosos apontam fuzis para os militares, estes
respondem atirando e atingem um dos bandidos no peito, ficando este no local e
sendo capturado pelos militares. Os demais fogem com 12 fuzis com
carregadores e se evadem do quartel, passando a usar as armas para atividades
criminosas de trafico de drogas. As investigagdes ndo conseguem bons
resultados pelos métodos comuns, mas o Capitdo do Exército Paul, encarregado
do IPM consegue convencer o criminoso capturado da facgdo, que acabou
sobrevivendo, a falar, apontando os autores e a localizagdo dos fuzis, mediante
beneficios de um acordo de colaboragao premiada. o Capitdo Paul resolve tratar
disso com o0 MPM (Ministério Publico Militar).

38. Sobre o caso ao lado, marque a alternativa correta.

(A) Como ndo existe no CPM nenhum tipo penal relativo a organizagdes
criminosas, sequer ha o de formagdo de quadrilha, ndo ha que se admitir a
aplicagdo da Lei n® 12.850/2013, uma vez que esta trata apenas do crime de
organiza¢do criminosa com as nuances contidas em tal tipo penal nela
previsto.

(B) Caso se entenda cabivel uma infiltragdo de agente prevista na Lei das
Organizagdes criminosas, o Juiz-auditor seria a autoridade judiciaria apta a
autorizar essa medida, tanto durante o inquérito, quanto no decorrer do
processo na Justica Militar.

(C) Embora possa a Organizagiio criminosa praticar crimes militares, como
praticou no caso ao lado, e mesmo ndo vedando a Lei citada o uso desses
meios na investigagdo de crimes militares praticados por organizagdo
criminosa, sendo omisso o CPPM (Cédigo do Processo Penal Militar) quanto
aos meios de obtengdo de prova previstos na previstos na Lei das
Organizagdes criminosas (12.850/2013) ndo ha que se admitir tal aplicagdo
em razdo dessa falta de previsdo deles no CPPM.

(D) Pode-se entender que sd@o apliciaveis os meios de obtengdo de prova da Lei
12.850/2013, uma vez que o CPPM admite suprir os casos omissos com a
legislagdo de processo penal comum e ja se aplicam, por exemplo,
dispositivos relativos & quebra de sigilo fiscal, interceptagdes telefonicas e de
informatica ndo previstos no CPPM.

(E) Pode-se entender aplicavel a colaboragdo premiada ao caso em questdo, na
Justica Militar Federal, uma vez que o CPPM admite aplicar, quando
beneficia o réu ou indiciado, em casos omissos ou ndo, a legislagdo de
processo penal comum.
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39. Analise as afirmativas abaixo, colocando entre parénteses a letra “V”, quando se
tratar de afirmativa verdadeira, e a letra “F”, quando se tratar de afirmativa falsa.

A seguir, assinale a alternativa correta:

(

)

)

(A)
(B)
©)
(D)
(E)

O Capitdo Lennon praticou o crime de peculato-furto, mas se ele ressarcir
o dano antes de sentenga irrecorrivel pode ter declarada a extingdio da
punibilidade de sua conduta.

Os bandidos invasores praticaram crime militar de latrocinio, por terem
matado a sentinela para subtrairem fuzis.
Configura-se exclusdo de ilicitude no caso da conduta do disparo que
atingiu o bandido em fuga.
V-F-F
F-F-V
V-V-V
F-F-F
F-V-V

40. Considere que as condutas narradas no caso descrito no texto da pagina 13 foram
praticadas contra um quartel da PM (Policia Militar), subtraidas armas da PM,
esfaqueados policiais da PM, os disparos fossem contra policiais da PM e o
bandido atingido o fosse pelo disparo de um Policial militar. Com base nisso,
analise as afirmativas abaixo, colocando entre parénteses a letra “V”, quando se
tratar de afirmativa verdadeira, e a letra “F”, quando se tratar de afirmativa falsa.
A seguir, assinale a alternativa correta:

(

(

)

)

Segundo muitos autores os crimes praticados pelos invasores seriam
comuns, com base no fato de as Justicas Militares estaduais nido
processarem e julgarem civis: muito embora a natureza de crime militar e
a competéncia sejam coisas distintas e uma norma de competéncia ndo
seja abolitio criminis, fatores que levam ao entendimento, por outros
autores, que tratar-se-iam de crimes militares de competéncia da justiga
comum.

Se o disparo que atingiu o invasor, que depois se confirmou ser civil, foi
efetuado pelo Soldado PM Ringo, que veio com o comandante da guarda
combater a invasdo, uma decisdo sobre o recebimento ou rejeicdo de uma
denincia oferecida contra Ringo, por tal conduta, seria da justica
comum.

Sendo, nesta hipétese, o Capitdo Lennon, um policial militar, ndo tendo
ressarcido o dano, e sendo recebida uma deniincia contra ele, Lennon
seria processado e julgado por um Conselho de Justi¢a presidido pelo
oficial mais antigo que o integrasse.
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41. Assinale a alternativa corréta: 44. Sobre quem podera propor as alteragdes aos elementos constitutivos dos crimes,

| SR, ; analise as afirmativas abaixo e, em seguida, assinale a resposta correta:
(A) A promogdo ¢ uma forma de provimento originéria.

(B) A nomeagdo ¢ uma forma de provimento derivada.

(C) Cabe afastamento preventivo com remuneragdio em Processo
Administrativo Disciplinar (Lei n° 8.112/90).

(D) Naio haverd nomeagio para cargos em comissio.

. Qualquer Estado Parte.

II.  Os juizes, através de deliberagdo tomada por maioria absoluta.
III. O Procurador.

(E) A licenga para tratar de interesse particular tem duragio maxima de 2 IV. A vitima.
dois) anos. .
(o) e (A) Todos os itens estdo corretos.
42. Assinale a resposta correta sobre o prazo maximo para a conclusio de Processo (B) Somente I, 11 w :“ Esie corretos,
Administrativo Disciplinar da Lei n. 8.112/990: (Cy Someants 1L, Tk o TV esitiy cormetos:
(D) Somente I esta correto.
(A) 30 dias. (E) Somente II e I11 estdio corretos.
(B) 140 dias. 45. Com base nos termos do Estatuto de Roma, sobre quem sera considerado
(C) 60 dias. criminalmente responsavel e poderd ser punido pela pritica de um crime da
(D) 120 dias. competéncia do Tribunal, analise as afirmativas abaixo e, em seguida, assinale a
(E) 80 dias. resposta correta:
43. Sobre a situagdo em que o servidor pablico estavel perdera o cargo, segundo o o . .
artigo 41 da CF/88 (Constituigdo Federal de 1988), analise as afirmativas abaixo [. Cometer esse crime individualmente ou em conjunto ou por intermédio
e, em seguida, assinale a resposta correta: de outrem, quer essa pessoa seja, ou ndo, criminalmente responsavel.

II.  Ordenar, solicitar ou instigar & pratica desse crime, sob forma consumada
ou sob a forma de tentativa.

Il Com o propésito de facilitar a pratica desse crime, for camplice ou
encobridor, ou colaborar de algum modo na pritica ou na tentativa de
pratica do crime, nomeadamente pelo fornecimento dos meios para a sua
pratica.

IV.  Contribuir de alguma outra forma para a pratica ou tentativa de pratica
do crime por um grupo de pessoas que tenha um objetivo comum. Esta
contribui¢do devera ser intencional e ocorrer, conforme o caso.

. Em virtude de sentenga judicial transitada em julgado.
II.  Mediante processo administrativo em que lhe seja assegurada ampla
defesa.
III.  Mediante procedimento de avaliagdo periodica de desempenho, na
forma de lei ordinaria, assegurada ampla defesa.
IV.  Mediante sindicancia investigativa.

(A) Somente II e III estdo corretos.
(B) Somente [ esta correto.

(C) Somente I e Il estdo corretos.

(D) Somente IV esta correto.

(E) Somente I, 1T e TV estdo corretos.

(A) Somente I e II estdo corretos.
(B) Somente III e IV estdo corretos.
(C) Todos os itens estdo corretos.
(D) Somente Il e IV estiio corretos.
(E) Somente [ e I1I estdo corretos.

E
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46. Considerando as normas constitucionais sobre Direito Tributdrio, analise as
afirmativas abaixo e, em seguida, assinale a alternativa do que se pode afirmar

47,

sobre empréstimo compulsério:

5
II.

I11.

Iv.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Sobre qual atentado constitui abuso de autoridade, segundo a Lei n° 4.898/65,

Sera instituido por lei ordinaria.

Podera ter como objetivo atender a despesas ordinérias, decorrentes de
calamidade publica, de guerra externa ou sua iminéncia.

Podera ser instituido no caso de investimento piblico de carater urgente e
de relevante interesse nacional, observado o disposto no art. 150, III, "b",
da CF/88.

A aplicagdo dos recursos provenientes de empréstimo compulsério sera
vinculada a despesa que fundamentou sua instituigéo.

Somente I e IV estio corretos.
Todos os itens estio corretos.
Somente I, Il e IV estdo corretos.
Somente [V esta correto.
Somente 1l e IV estdo corretos.

analise as afirmativas abaixo e, em seguida, assinale a resposta correta:

I1.
101,
V.

(A)
(B)
(€)
(D)
(E)

A liberdade de imprensa.

A inviolabilidade do domicilio.

Ao sigilo da correspondéncia.

A liberdade de consciéncia e de crenga.

Somente 111 esta correto.

Todos os itens estdo corretos.
Somente | esta correto.

Somente I esta correto.

Somente I1, Il e IV estdo corretos.

48. Considerando as normas constitucionais sobre Direito Tributirio. analise as
afirmativas abaixo e, em seguida, assinale a alternativa correta do que se pode
afirmar sobre competéncia a lei complementar estabelecer normas gerais em
matéria de legislagdo tributaria:

L.

I1.
111

IV.

Defini¢do de tributos e de suas espécies, bem como, em relagio aos
impostos discriminados nesta Constituigio, a dos respectivos fatos
geradores, bases de calculo e contribuintes.

Obrigagdo, langamento, crédito, prescri¢io e decadéncia tributérios.
Adequado tratamento tributdrio ao ato cooperativo praticado pelas
sociedades cooperativas.

Definigdo de tratamento diferenciado e favorecido para as
microempresas € para as empresas de pequeno porte, inclusive regimes
especiais ou simplificados no caso do imposto previsto no art. 155, II,
das contribuigdes previstas no art. 195, Te §§ 12 e 13, e da contribuigdo a
que se refere o art. 239.

(A) Somente IlI esta correto.

(B) Todos os itens estdo corretos.

(C) Somente I e IV estiio corretos.
(D) Somente [ e II estdo corretos.

(E) Somente I e Il estdo corretos.

49. Assinale a alternativa correta, sobre qual crime ndo é considerado hediondo,
segundo a Lei n® 8.072/90:

(A) epidemia com resultado morte.

(B) reingresso de estrangeiro expulso.

(C) estupro de vulneravel.

(D) latrocinio.

(E) extorsdo mediante seqiiestro e na forma qualificada.
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50. Analise as afirmativas abaixo e, em seguida, assinale a resposta correta:

51.

1X

111

(A)
(B)
©
(D)
(E)

Considerando o CPP, assinale a resposta correta sobre as afirmativas abaixo sobre

Considera-se em estado de necessidade quem pratica o fato para salvar
de perigo atual, que ndo provocou por sua vontade, nem podia de outro
modo evitar, direito proprio ou alheio, cujo sacrificio, nas circunstancias,
ndo era razoavel exigir-se.

Ndo pode alegar estado de necessidade quem tinha o dever legal de
enfrentar o perigo.

Entende-se em legitima defesa quem, usando moderadamente dos meios
necessarios, repele injusta agressdo, atual ou iminente, a direito seu ou de
outrem.

Somente I11 esta correto.
Somente [ e 11l estdo corretos.
Somente [ esta correto.
Somente II esta correto.
Todos os itens estdo corretos.

oposi¢do de excegao:

I
IL.
IIL
IV.

(A)
(B)
©
(D)
(E)

Suspei¢do.
Incompeténcia de juizo.
Litispendéncia.

Coisa julgada.

Todos os itens estio corretos.

Somente [1I e [ estdo corretos.

Somente [, II e IV estdo corretos.

Somente | e IV estdo corretos.

Somente os itens I1, Il e IV estdo corretos.

52. Considerando o CPP, assinale a resposta correta sobre as afirmativas abaixo sobre
quando o sequestro seré levantado:

[ Se a agdo penal ndo for intentada no prazo de noventa dias. contado da
data em que ficar concluida a diligéncia.

Il Se o terceiro, a quem tiverem sido transferidos os bens, prestar caugdo
que assegure a aplicagdo do disposto no art. 74, I, b, segunda parte, do
Codigo Penal.

[ll.  Se for julgada extinta a punibilidade ou absolvido o réu, por sentenga
transitada em julgado.

(A) Somente I e Il estdo corretos.
(B) Somente I e III estdo corretos.
(C) Somente Il esta correto.

(D) Somente II e III estdo corretos.
(E) Todos os itens estdo corretos.

33. Considerando o Decreto n° 849, de 25 de junho de 1993, assinale a resposta
correta, dentre as afirmativas abaixo, sobre o que ndo se considerario atos
prejudiciais ao inimigo:

. O fato de que o pessoal da unidade seja portador de armas leves
individuais para sua propria defesa ou dos feridos e enfermos a seu
cargo.

II. A guarda da unidade por um piquete, por sentinelas ou por uma escolta.

lll. O fato de que na unidade se encontrarem armas portiteis ¢ munigdo
recolhidas dos feridos e enfermos, ainda ndo entregues ao servigo
competentes.

IV. A presenga em tal unidade, por razdes médicas, de membros das Forgas
Armadas ou outros combatentes.

(A) Todos os itens estdo corretos.

(B) Somente I, IT e IV estdo corretos.
(C) Todos os itens estdo errados.

(D) Somente I. Il e IV estdo corretos.
(E) Somente I, 11 e III estdo corretos.



— ~ = —— - 2 ~ Y N

il e i ok s i iy e R ) [ o1 ey )

J)1111.]I“1']Ill‘1l111

DIREITO

CONCURSO DE ADMISSAO - 2017 ao CFO/QC - 2018

aﬂ_ ; — — d—
Ng.a?p Iy -
Visto:

PAG - 18 _ _

54. Assinale a resposta correta, dentre as afirmativas abaixo, sobre quais atos sdo
especialmente proibidos, mesmo com o consentimento das referidas pessoas:

I.  Mutilagdes fisicas.
II.  Experiéncias médicas ou cientificas.
III.  Todas as remogdes de tecidos ou Orgdos para transplante.

(A) Todos os itens estdo corretos.
(B) Somente I e Il estdo corretos.
(C) Somente I e [ estdo corretos.
(D) Somente Il e I1I estdo corretos.
(E) Todos os itens estdo incorretos.

55. Assinale a resposta correta, dentre as afirmativas abaixo, sobre quais elementos
qualificam o sujeito como mercendrio:

[.  Pessoa que tenha sido especialmente recrutada, no local ou no
estrangeiro, a fim de combater em um conflito armado.
II.  Pessoa que, de fato, tome parte direita nas hostilidades.
[II.  Pessoa que seja remunerada.
IV.  Pessoa que ndo seja nacional de uma Parte em conflito nem residente em
um territorio controlado por uma Parte em conflito.

(A) Todos os itens estdo corretos.

(B) Somente I, Il e IV estdo corretos.
(C) Todos os itens estdo incorretos.
(D) Somente I, Il e TV estdo corretos.
(E) Somente I, I1 e III estdo corretos.

56. Sobre o meio ambiente na Constituigdo Federal de 1988, assinale a alternativa

correta.

(A) Todos tém direito a0 meio ambiente ecologicamente equilibrado, bem de uso
privativo dos Entes federativos e essencial a sadia qualidade de vida,
impondo-se ao Poder Pilblico e a coletividade o dever de defendé-lo e
preserva- lo para as presentes e futuras geragoes.

(B) Aquele que explorar recursos minerais fica obrigado a recuperar o meio
ambiente degradado, de acordo com solugdo que apresentar.

(C) As condutas e atividades consideradas lesivas ao meio ambiente sujeitardo os
infratores, pessoas fisicas ou juridicas, a sangdes penais e administrativas,
independentemente da obrigagdo de reparar os danos causados.

(D) Sdo indisponiveis apenas as terras arrecadadas pelos Estados, por agdes
discriminatdrias, necessdrias a prote¢do dos ecossistemas naturais.

(E) As usinas que operem com reator nuclear deverdio ter sua localizagio
definida em lei municipal, sem o que ndo poderdo ser instaladas.

57. Sobre a Politica Nacional do Meio Ambiente, assinale a alternativa correta.

(A) A serviddo ambiental poderé ser onerosa ou gratuita, tempordria ou perpétua.

(B) Apenas os 6rgdos e entidades da Unido, dos Estados e do Distrito Federal,
responsdveis pela prote¢do e melhoria da qualidade ambiental, constituirdo o
Sistema Nacional do Meio Ambiente — SISNAMA.

(C) A ampliagdo de estabelecimento efetiva ou potencialmente poluidor ou
capaz, sob qualquer forma, de causar degradagdo ambiental, nem sempre
dependera de prévio licenciamento ambiental.

(D) O Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos Naturais
Renovéveis — IBAMA, em nenhuma hipdtese, pode celebrar convénios com
os Estados, os Municipios e o Distrito Federal para juntos desempenharem
atividades de fiscalizagdo ambiental, ja que a policia administrativa correlata
¢ indelegavel.

(E) Seguro ambiental, tendo em vista seu aspecto meramente econdmico, ndo ¢é
instrumento da Politica Nacional do Meio Ambiente.
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58. Carlos, ambientalista, quer exigir do Poder Publico a ado¢do de postura 61. Com relagdo ao negdcio juridico, assinale a resposta INCORRETA dentre as

59.

preventiva, com o fito de evitar que eventuais danos ambientais acabem por se
concretizar. Assinale a resposta correta dentre as afirmativas abaixo sobre o que
devera, entdo, requerer 0 cumprimento:

(A) Do principio da precaugdo.

(B) Do principio da antecipagdo.

(C) Do principio da eficiéncia.

(D) Do principio do desenvolvimento sustentavel.
(E) Do principio da premonigéo.

Assinale a resposta correta dentre as afirmativas abaixo sobre os direitos da
personalidade:

(A) Nem mesmo depois da morte é valida a disposigdo gratuita do proprio
corpo, mesmo que com objetivo cientifico ou altruistico.

(B) Nos casos de doengas graves, a pessoa pode ser constrangida a submeter-
se, com risco de vida, a tratamento médico ou a intervengdo cirtrgica.

(C) Toda pessoa tem direito apenas ao sobrenome, ja que o prenome é de uso
comum.

(D) O pseudonimo adotado para atividades licitas goza da protegdo que se da
ao nome.

(E) Em nenhuma hipétese a divulgagdo de escritos, a transmissdo da palavra,
ou a publicagdo, a exposi¢ao ou a utilizagdo da imagem de uma pessoa
poderdo ser proibidas.

60. Considerando a Constitui¢do Federal de 1988 no que tange aos direitos

assegurados aos trabalhadores, assinale a alternativa correta:

(A) Sdo direitos dos trabalhadores urbanos e rurais a irredutibilidade absoluta
do salério.

(B) A lei ndo podera exigir autoriza¢do do Estado para a fundagao de sindicato,
ressalvado o registro no érgdo competente, vedadas ao Poder Publico a
interferéncia e a interveng@o na organizagdo sindical.

(C) O aposentado filiado tem direito a votar, mas ndo tem direito de ser votado
nas organizagdes sindicais.

(D) E assegurado o direito irrestrito de greve aos trabalhadores, ji que, mesmo
em face de servigos essenciais, todas as atividades podem ser paralisadas.

(E) Ao sindicato cabe a defesa dos direitos e interesses coletivos ou individuais
da categoria, mas apenas em questdes judiciais.

afirmativas abaixo:

(A) A incapacidade relativa de uma das partes ndo pode ser invocada pela outra
em beneficio préprio, nem aproveita aos co-interessados capazes, salvo se,
neste caso, for indivisivel o objeto do direito ou da obrigagdo comum.

(B) A impossibilidade inicial do objeto ndo invalida o negécio juridico se for
relativa, ou se cessar antes de realizada a condigdo a que ele estiver
subordinado.

(C) A validade da declara¢do de vontade sempre dependeré de forma especial.

(D) A manifestagdo de vontade subsiste ainda que o seu autor haja feito a reserva
mental de ndo querer o que manifestou, salvo se dela o destinatario tinha
conhecimento.

(E) O siléncio importa anuéncia, quando as circunstincias ou 0s usos o
autorizarem, e ndo for necessaria a declaragdo de vontade expressa.

Assinale a resposta correta dentre as afirmativas abaixo sobre o contrato
individual do trabalho:

(A) Contrato individual de trabalho ¢ o acordo ticito ou expresso,
correspondente a relagdo de emprego.

(B) As relagdes contratuais de trabalho, dada a autonomia da vontade dos
contratantes, podem ser objeto de livre estipulagdo das partes interessadas,
mesmo que contrariem os contratos coletivos que lhes sejam aplicaveis.

(C) O contrato de experiéncia ndo podera exceder de 60 (sessenta) dias.

(D) A mudanga na propriedade ou na estrutura juridica da empresa pode afetar,
em parte, os contratos de trabalho dos respectivos empregados.

(E) Considera-se por prazo indeterminado todo contrato que suceder, dentro de 3
(trés) meses, a outro contrato por prazo determinado, salvo se a expiragdo
deste dependeu da execugdo de servigos especializados ou da realizagdo de
certos acontecimentos.
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63. Considerando a Consolidagdo das Leis Trabalhistas — CLT, assinale a alternativa
correta:

(A) A Convengdo Coletiva de Trabalho ¢ acordo de carater ndo-normativo, ja
que ndo se constitui como lei, pelo qual dois ou mais Sindicatos
representativos de categorias econdmicas e profissionais estipulam
condi¢des de trabalho aplicaveis, no ambito das respectivas representagdes,
as relagoes individuais de trabalho

(B) As empresas e os sindicatos podem instituir Comissdes de Conciliagdo
Prévia, de composigdo paritaria, com representante dos empregados e dos
empregadores, com a atribui¢do de tentar conciliar os conflitos individuais
do trabalho.

(C) As convengdes e os acordos coletivos de trabalho deverdo conter
obrigatoriamente a designagdo dos sindicatos convenentes ou dos
sindicatos e empresas acordantes, bem assim o nome de todos os
trabalhadores abrangidos pela norma coletiva.

(D) Disposi¢ao de contrato individual de trabalho pode contrariar normas de
convencdo ou acordo coletivo de trabalho, desde que dela tome
conhecimento o empregado e desde que este ndo oponha objegio.

(E) Por aplicagdo do principio da valorizagdo do trabalho humano. nada
impede que convengdo ou acordo coletivo de trabalho contrarie proibigdo
ou norma disciplinadora da politica econdémico-financeira do Governo ou
concernente a politica salarial vigente.

64. Perseu é advogado pablico ocupante de cargo efetivo e esta em diivida sobre as
prerrogativas processuais da pessoa juridica de direito publico que representa.
Assinale a resposta correta sobre o texto acima:

(A) A Unido, os Estados, o Distrito Federal, os Municipios e suas respectivas
autarquias e fundagdes de direito publico gozardo de prazo em dobro para
todas as suas manifestagdes processuais, sem excegdo.

(B) A intimagdo pessoal dos advogados piblicos far-se-4 por carga, remessa ou
meio eletrénico.

(C) Os entes federativos, por meio de seus representantes processuais, nunca
podem ser citados ou intimados por meio eletronico.

(D) O membro da Advocacia Pablica sera civil e regressivamente responsavel,
mesmo quando agir de forma licita, desde que cause prejuizo ao Erério.

(E) A Fazenda publica, com o advento do novo CPC, ndo goza mais de
prerrogativas processuais.

65. Assinale a resposta correta dentre as afirmativas abaixo sobre a audiéncia de
julgamento no processo trabalhista:

(A) E facultado ao empregador fazer-se substituir pelo gerente, ou qualquer
outro preposto que tenha conhecimento do fato, e cujas declaracdes
obrigardo o proponente.

(B) O ndo-comparecimento do reclamante & audiéncia importa o adiamento
automatico desta para outra data, e o ndo-comparecimento do reclamado
importa revelia, além de confissdo quanto a matéria de fato.

(C) O reclamante e o reclamado comparecerdo a audiéncia acompanhados das
suas testemunhas, ocasido em que requererdo prazo para apresentar as outras
provas.

(D) Se por doen¢a ou qualquer outro motivo poderoso, devidamente
comprovado, ndo for possivel ao empregado comparecer pessoalmente,
poderd fazer-se representar por qualquer outra pessoa com poderes de
representagdo, ou pelo seu sindicato.

(E) Das decisdes langadas na audiéncia de julgamento, os litigantes serdo
notificados, preferencialmente, por carta com aviso de recebimento em mios
proprias.

66. Assinale a resposta correta dentre as afirmativas abaixo sobre as nulidades
processuais no CPC:

(A) Quando a lei prescrever determinada forma, o juiz ndo podera considerar
valido o ato se realizado de outro modo.

(B) A nulidade dos atos pode ser alegada pelas partes a qualquer momento, ndo
se aplicando o instituto da preclusao.

(C) Anulado o ato, consideram-se de nenhum efeito todos os subsequentes que
dele dependam, todavia, a nulidade de uma parte do ato ndo prejudicara as
outras que dela sejam independentes.

(D) O juiz, mesmo quando puder decidir o mérito a favor da parte a quem
aproveite a decretagdo da nulidade, devera pronuncia-la, mandar repetir o ato
ou suprir-lhe a falta.

(E) Se o processo tiver tramitado sem conhecimento do membro do Ministério
Publico. nas hipéteses em que tal atuagdo ¢ obrigatoria como fiscal da lei, o
Juiz sempre invalidara todos os atos praticados nos autos.
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67. Considerando o texto abaixo, assinale a alternativa correta.

As vagas destinadas a advocacia e ao Ministério Piblico nos Tribunais Regionais
do Trabalho, observado o disposto no artigo 94 da Constitui¢do Federal de 1988,
serdo preenchidas por indicados em lista séxtupla pelos 6rgdos de representagio
das respectivas classes e corresponderdo (em relagio ao total) a:

(A) Um tergo dentre os advogados com mais de cinco anos de efetiva atividade
profissional ¢ membros do Ministério Piblico do Trabalho com mais de
cinco anos de efetivo exercicio.

(B) Um quinto dentre os advogados com mais de dez anos de efetiva atividade
profissional e membros do Ministério Pablico do Trabalho com mais de
dez anos de efetivo exercicio.

(C) Um quinto dentre os advogados com mais de cinco anos de efetiva
atividade profissional e membros do Ministério Pablico do Trabalho com
mais de cinco anos de efetivo exercicio.

(D) Um tergo dentre os advogados com mais de trés anos de efetiva atividade
profissional ¢ membros do Ministério Piblico do Trabalho com mais de
trés anos de efetivo exercicio.

(E) Um quinto dentre os advogados com mais de trés anos de efetiva atividade
profissional e membros do Ministério Piiblico do Trabalho com mais de
trés anos de efetivo exercicio.

68. Assinale a resposta correta dentre as afirmativas abaixo, com base no texto que se
segue:

Quando por meio de um processo informal é modificada a forma de
interpretar as normas juridico-constitucionais, sem qualquer alteragio efetiva em
seu texto, estamos tratando:

(A) da mutagdo constitucional.

(B) do poder constituinte originario.

(C) do poder constituinte derivado decorrente.
(D) do poder constituinte derivado reformador
(E) do poder constituinte derivado de revisio.

69.

70.

Considerando o texto abaixo, assinale a alternativa correta a luz da classificagao
das normas constitucionais, ofertada pela doutrina brasileira:

O inciso VII, do art. 37, da Carta Magna de 1988 tem a seguinte redagdo:
VII - o direito de greve sera exercido nos termos e nos limites definidos em lei
especifica;

Trata-se, portanto, de:

(A) Norma constitucional de eficicia plena.

(B) Norma constitucional de eficicia limitada de principio programatico.
(C) Norma constitucional de eficacia contida ou restringivel.

(D) Norma constitucional de eficcia limitada de principio institutivo.
(E) Norma constitucional supereficaz.

O Presidente da Repiiblica pode delegar algumas de suas competéncias aos
Ministros de Estado, a0 Procurador-Geral da Repiiblica ou a0 Advogado-Geral da
Unido. Marque a alternativa correta que indica uma das competéncias do
Presidente da Repiiblica que admite delegagio:

(A) Nomear e exonerar os Ministros de Estado;

(B) Dispor, mediante decreto, sobre a organizagao e funcionamento da
administragdo federal, quando ndo implicar aumento de despesa nem criagio
ou extingdo de 6rgdos publicos;

(C) Manter relagdes com Estados estrangeiros e acreditar seus representantes
diplomaticos;

(D) Nomear os magistrados, nos casos previstos nesta Constitui¢o;

(E) Convocar e presidir o Conselho da Repiiblica e o Conselho de Defesa
Nacional.
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